

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ajeno á la política - Defensor de los intereses de España en Marruecos

Año XVII Oficinas y Talleres: Canalejas, 16

N.º 6.438

Melilla-Lunes 22 de Julio de 1918-Franqueo concertado

No se devuelven los originales

La administración de justicia en Melilla

COSAS QUE NO PUEDEN DEMORARSE

Nos hemos ocupado insistentemente de lo que sucede con las causas incoadas por el Juzgado Civil de Melilla, que deben verse ante la Audiencia de Málaga, en juicio por jurados, y el eco de nuestra voz ha repercutido en la Cámara Popular, motivando la intervención del ministro de Gracia y Justicia.

El diputado señor Martín Velandia formuló un ruego en los siguientes términos.

«Se refiere ese ruego á poner en conocimiento lo que viene sucediendo con los procesos que, por el fuero ordinario, por la jurisdicción ordinaria, se siguen en Melilla; porque yo estoy seguro de que para que S. S. acabe con este estado de cosas verdaderamente insostenible, no hace falta más sino que llegue á su conocimiento, y cierto es que, aunque se trata de una cuestión que se encontraba pendiente cuando el ilustre Sr. Conde de Romanones ocupó el Ministerio de Gracia y Justicia, seguramente, entre la balanza de asuntos que han requerido su atención, no le ha sido sometido éste que voy á tener si honra de exprender.

Se dispuso, con muy buen acuerdo, que de los delitos que se cometieran en Melilla conociera la Audiencia de Málaga; se hizo así sin dificultad en aquellos delitos que eran de la competencia del Tribunal de Derecho; pero cuando se elevaron desde Melilla á la Audiencia de Málaga causas incoadas con motivo de delitos de la competencia del Tribunal del Jurado, la Audiencia de Málaga se vió llena de confusión y de vacilaciones, que puso en evidenciamiento, como era su deber, de la Superdotación; porque decía: «¿Qué Jurado va á conocer en estas causas? ¿El de Málaga? No, porque esto iría contra la ley, que quita que los jueces populares salgan del sitio donde se ha cometido el delito. ¿El de Melilla? ¿Dónde está?» Porque para que se constituyera, habría que hacerlo, según dispone el artículo 14 de la ley, si no recuerdo mal, y no recuerdo mal porque lo he mirado recientemente, formándose las listas por una Junta que ha de presidir el Juez municipal, con asistencia del fiscal, del alcalde ó un teniente, y de los tres mayores contribuyentes por territorial, y del mayor contribuyente por industrial. Como eso no lo hay en Melilla, mientras no se acuda con una resolución que pueda salvar este conflicto, no puede haber allí Jurado, y los presos siguen presos, y las causas siguen pendientes. Ahora, en Agosto, por ministerio de la ley, va á haber un nuevo alarde y será muy difícil, por mucha que sea la diligencia del Sr. Ministro de Gracia y Justicia.

El Conde de Romanones al contestarle dijo textualmente:

«Respecto á la situación verdaderamente anómala con que se juzgan los procesos instruidos en Melilla, tiene muchísima razón, S. S. en extrañarse de ello. La situación especialista por que atraviesa Melilla ha creído esta anomalia que no puede continuar durante mucho tiempo. El Ministerio se está ocupando de encontrar una solución, porque no puede ser que se tramiten en Málaga sucesos ocurridos en Melilla; pero esto exige una serie de medidas nacidas de la situación creada á que no es posible poner remedio en breve tiempo.

El señor Martín Velandia se creyó en el caso de replicar el Ministro lo que sigue:

«Respecto á lo que S. S. ha dicho en cuanto á los procesos que se tramitan en Melilla, no he de ocultar, por Dios, que sus frases han llevado á mi ánimo una alterna extraordinaria, porque me ha parecido entrever en ellas que acaso el Sr. Ministro opine que la solución sea

que disteles excesiva propina. También es probable que los tranvías, ahora en poder de una empresa de altos vuelos, vuelvan á sus pasadas tarifas aumentadas inesperadamente por... necesidades del servicio.

Se presume, en fin, hasta en los más nimios detalles, esa espontánea preparación de un pueblo que se apresta á vivir la temporada más floreciente del año, de la que el forastero es el imprescindible elemento, que nos va pareciendo ésta un poco desequilibrado, tal vez demasiado entregado á las uñas de los mercaderes.

He aquí una verbena como casi todas las verbenas.

A lo largo de la segunda alameda, uniformes, los puestos que llamaremos ahora barracas. No tienen esa pollería de otras ciudades, en donde cada uno instala su establecimiento, conforme á su capricho, lo adorna como le conviene, y le pone los letreros que cree más suggestivos.

Aquí alineadas con simetría á los lados del ancho paseo, son todos iguales, grises, con unos adornos azules, que el tiempo torna pálidos, que hacen perder un poco el encanto de la variedad absurdamente instalaciones volanderas.

La gaita suena quejumbrosa, monótona, y al son bailan incansables, rítmicamente, las mozas firmes y coloraditas con los marineros franceses de servicio, con los pasaderos de blusas azules y boina colocada al desgaire, que deja flamear al viento unos pelos del tutú.

Más allá los columpios giran solitarios, sin que todavía jueguete ninguno guise los alzamientos magníficos, sin que ningún remo bogue aún en estas navelinas de ruta tan brillada.

Falta que la banda comience á animar la grey verbena que no parece impaciéntarse, que el sol se oculte—nunca hicieron buenas migas estas fiestas con el astro ardiente—que para el schotis y el fox trot impere el brazo de la limonada, del humo del aceite frío y del polvo del paseo.

Enseguida que estos elementos imprescindibles hagan su triunfal presentación—no nos explicamos claramente su ausencia—varían la aspecto de esta verbena incolora, y comenzaremos á creer que no se han equivocado los que han montejado estas distracciones de festejos populares.

Alberto Martín Fernández

La Gota de Leche

Una vida humana valía antes de la guerra mil quinientos pesetas.

Hoy creo que se tardará por lo menos en tres mil. En la Gota de Leche tenemos sesenta niños y la mitad cuando menos morirán, si por falta de gasolina nos vemos precisados á suspender el suministro de biberones esterilizadores.

Nosotros pagaremos la gasolina al precio que queráis: eso no importa.

Después de esto faltarán gasolina para defender la vida de esos niños ó los condenarán a morir?—El Director dimisionario de la Gota de Leche.

La ley de espionaje y la prensa

PALABRAS DE DATO

En la entrevista habida entre el señor Dato y el Presidente de la Asociación de la Prensa, aquél hizo las siguientes manifestaciones de interés:

La nueva ley no tiene por objeto persegui á la prensa ni entorpecer la útil labor de información y de cultura que realiza. Es un voto de confianza que el Gobierno necesita en defensa de la neutralidad de España. Se promulgó hace una semana, y no se ha aplicado todavía. Es más; el señor Dato celebrará mucho que no hubiese ocasión de aplicarla.

Teme, sin embargo, que estos propósitos suyos sean irreales, y por eso en el último Consejo de ministros se encargó á los de Estado, Gracia y Justicia y Gobernación, dictar cada uno, en aquello que á sus funciones se refiere, las reglas y acuerdos necesarios para que la aplicación de la ley produzca á los periódicos las menores molestias posibles.

Hasta ahora sólo seis ó ocho periódicos, en toda España, han dado motivo para que la ley se aplique.

Creo el señor Dato que en algunos de esos casos la falta no ha sido intencionada, y porque reconoce y alaba justamente el patriotismo de la prensa, no se ha presentado todavía ninguna denuncia ni se ha castigado á ningún periódico.

El señor Dato se propone en cuanto sea posible, no proceder contra los periódicos que dejen sin rogar antes al presidente y los directores de ellos que no deben insistir en las informaciones y comentarios que se jueguen penables. Y fuera de los casos de verdadera gravedad, no se penalizará á los periódicos sino cuando aquellas amistosas advertencias no dieran el resultado deseado.

Los periódicos, según declaración, explícita del señor Dato, podrán libremente dar, como hasta aquí, todas las noticias de la guerra, y juzgar como mejor estimen las operaciones militares y manifestar sus simpatías por éstos ó aquellos belligerantes.

En lo que el Gobierno procederá con todo

rígor es en reprimir y castigar las injurias á los jefes de Estado, á los pueblos belligerantes y á los embajadores y agentes diplomáticos.

El señor Dato, sólo en último caso, y sintiéndolo mucho, llegaría al establecimiento de la previa censura. Y esto únicamente para noticias y artículos que puedan poner en peligro la neutralidad, y solicitando que algún representante de la Asociación de la Prensa la inspeccione para certificar el amplio espíritu y la exquisita rectitud con que la censura se había de ejercer.

HOY SE INAUGURA

El nuevo faro

En la mañana de ayer quedaron terminadas las obras de montaje ó instalación del aparato luminoso del nuevo faro, llevadas á cabo por el montador don Juan Gutiérrez, del servicio central de puertos y faros, bajo la dirección del culto ingeniero de dicho organismo don José Herbelia.

Las pruebas tuvieron lugar anoche con muy satisfactorio resultado. El nuevo faro funcionó hasta la una llamando la atención de muchos curiosos.

El nuevo faro está considerado como de cuarta categoría y su aparato luminoso consta de una lámpara de quinientas bujías de luz blanca visible á 25 millas y en grupos de dos ocultaciones cada diez segundos.

El montaje se ha llevado á cabo en diez días. Hoy se inaugurará el servicio á cargo del farista del antiguo faro don Pedro López.

Los señores Herbelia y Gutiérrez regresan el miércoles á Madrid.

LABOR DIVULGADORA

LAS COFRADIAS

Casi todas las cofradías ó órdenes religiosas tienen adeptos en Marruecos:

La de los Aixaú fué fundada por Sidi Mohamed Ben-Aixa, nacido en Mequinez, y muchas plumas han pintado con vivos colores las prácticas á que los afiliados se entregan, desde atravesarse las carnes hasta comer la hoja espesa y erizada de la higuera de Berberis. Fueron los Aixaú perseguidos en otros tiempos; pero hoy viven tranquilos.

En Argelia es también notable la comunidad de Ben-Ati-Cherif.

Los Derkauas, que toman el nombre de la pequeña ciudad de Derka, á tres jornadas de Fez, tienen la siguiente regla: dormir lo menos posible, comer y hablar poco, orar sin cesar, caminar á pie y preferir los lugares desiertos.

Bus adictos tienen convenidos determinados signos para reconocerse entre sí. No se cortan los cabellos y hablan de un modo particular con aspiraciones que entretejen la palabra dándola una especie de ritmo no exento de melancolía. Predican la observancia del Alcorán y la independencia fríbe, luchar contra los jefes temporales, que segura se sentir, se sirven del poder para oprimir á las poblaciones, destruir las costumbres primitivas e impedirles que se gobiernen según la ley. Muchos de los Derkauas son ricos y pertenecen á poderosas familias.

En Uzzen tiene su asiento la hermandad de Muley Taiob extienda hasta la Argelia.

Los Senussi tienen su centro en Trípoli y su superior lleva el título de Chej-El-Mahdi. Su fluididad es la reunión bajo el poder de un solo jefe de todos los pueblos islamicos restableciendo así el Califato.

Con motivo del cumpleaños de S. M. la reina doña María Cristina, ayer lució en los edificios públicos la bandera nacional y los buques surtidos en la rada estuvieron empañados, haciendo la batería de Ataque Socio las oportunas salvas.

Los pasados días dábamos cuenta de haberse extraviado un pendiente de oro y brillantes.

El ordenanza de Telégrafos Francisco Tejero, que encontró la alhaja, al leer nuestro diario, se apresuró á devolverla, negándose á tomar gratificación alguna.

Es un rasgo de honestidad que enaltece al citado modesto funcionario de Telégrafos.

Se encuentra en Melilla el activo inspector de policía don Juan Martín.

PLAZA Y CAMPO

En el parque de Herrández se están llevando á cabo arreglos en los jardines laterales y procediendo á la plantación de secciones de floricultura.

Se da como seguimiento el nombramiento del capitán de fragata don Luis Ortíz para el mando de la Comandancia de Marina de Málaga.

Todavía no ha sido designado el del mismo empleo que haya de sustituirle en la de Melilla.

El zoco de Monte Arrubio estuvo ayer concurrido, calculándose en 6.000 el número de indígenas congregados en la amplia explanada donde se celebra.

La cebada bajó de precio, marced á las eficaces medidas adoptadas por el general Aizpuru.

Han sido despedidos 60 obreros de los que trabajaban en las reparaciones de calles y carreteras.

Como el crédito está agotado, si no se autoriza una transferencia sufrirán la misma 120 más.

La solución de la huelga de Málaga pondrá término á los perjuicios que también arraiga en Melilla.

Son muchos los comerciantes que tienen gastos en aquellos muéllas pendientes de embarque.

En la última reunión de la Asociación General de Caridad se acordó un voto de gracias a los favorecedores del Comedor Popular y Gota de Leche y asimismo al conocido industrial don José Romano, que ha construido en sus talleres un artístico escenario, donándole á la capilla de ambos establecimientos benéficos.

En la tarde de ayer se realizó la misa de fin de año en la Iglesia de la Sagrada Corazón de Jesús.

La misa fué cantada por un notable coro que forman las señoras y señoritas de Mateo, Barba, Durán, Carrasco, Cueto, Martínez Urias, Carcasio, Bonítez, Cantorné y Quílez.

Acompañadas por los señores F. Tijero y Olivares dieron verdadero realce al acto con sus voces peregrinas diciendo bellísimas páginas de música sacra.

Los solos estuvieron á cargo de las señoras de Matao, Barba, Durán, Carcasio y la señorita de Carrasco, que cautivaron con su excelente escuela y sobresalientes facultades.

La señora de Barba dijo en la misa de modo inimitable la conmovedora plegería «Los tres amores», del maestro Alvarez y por la tarde el «No me dejes madre mia», de Chueca.

La señora de Durán, acompañada por los señores F. Tijero y Olivares (violín), matizó de modo admirable el «Panis Angelicus», de C. Frank y el Ave María, de S. Isaac Saens y todos, en fin, contribuyeron á la mayor brillantez del trío, que como al principio decimos ha sido brillantísimo, habiendo pronunciado un notable sermón en la misa de ayer el R. P. Pondal de San Sebastián.

En la tarde de ayer se realizó el oficio de Infantería don Jacinto Martínez Barrido.

También lo está de la indisposición que le ha retenido en casa unos días el estudiante don Leopoldo Queipo.

De Madrid y Toledo llegaron el teniente de Intendencia don Adrián Santos y el sacerdote de la Academia de Infantería don Francisco Jiménez.

En la tarde de ayer se realizó un animado baile en los terrenos de la Hípica.

La banda del regimiento de Cerifolia, que dirige el músico mayor don Mariano Fernández Tijero, dió un concierto antes de comenzar el baile.

Da Madrid ha regresado el ingeniero director de la Junta de Fomento don Álvaro Bielza.

En Madrid ha celebrado varias entrevistas con el ministro de Fomento señor Cambó cambiando impresiones acerca de las obras del puerto de Melilla.

Con gran concurrencia de europeos y indígenas celebróse el zoco del Hid de Bení-

Elías.

Se hicieron numerosas transacciones manteniéndose los precios, poco más ó menos, como en la pasada semana.

El día de ayer fué tal vez el día más caótico de cuantos han pasado.

El calor fué bochornoso y sofocante. Unicamente por la noche pudo respirarse.

De Madrid y Zaragoza regresó, acompañado de su hijo el joven alumno de Infantería don Francisco, el coronel del regimiento de África don Francisco Jiménez Arroyo.

Con motivo del cumpleaños de S. M. la reina doña María Cristina, ayer lució en los edificios públicos la bandera nacional y los buques surtidos en la rada estuvieron empañados, haciendo la batería de Ataque Socio las oportunas salvas.

Los pasados días dábamos cuenta de haberse extraviado un pendiente de oro y brillantes.

El ordenanza de Telégrafos Francisco Tejero, que encontró la alhaja, al leer nuestro diario, se apresuró á devolverla, negándose á tomar gratificación alguna.

Es un rasgo de honestidad que enaltece al citado modesto funcionario de Telégrafos.

Se encuentra en Melilla el activo inspector de policía don Juan Martín.

EN EL PATRONATO DE ACCIÓN SOCIAL

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

(SERVICIO URGENTE.-POR LA RADIO)

(Prohibida la reproducción de nuestro servicio)

La dimisión de Pidal

Animados comentarios

Madrid, 21.—(Urgente).

Durante toda la noche los círculos políticos estuvieron animadísimos, siendo objeto de todas las conversaciones la crisis.

La dimisión del ministro de Marina está siendo comentadísima, haciéndose infinitas suposiciones sobre las verdaderas causas de la dimisión.

El Real decreto

Madrid 21.—(Urgente).

La Gaceta publica un Real decreto admitiendo la dimisión del ministro de Marina, señor Pidal, y nombrando para sustituirle al almirante señor Miranda.

El nuevo ministro

Madrid 21.—(Urgente).

El general Miranda se posesionará mañana de su nuevo cargo.

Inmediatamente saldrá para Santander con objeto de prestar juramento.

El presidente del Consejo, que será el ministro de Jefes, anticipó para ello su viaje a dicha capital.

Entre los marinos ha sido bien recibido el nombramiento del almirante Miranda.

Los nuevos presupuestos

La obra del Gobierno. Declaraciones de Besada

Madrid, 21.—(Urgente).

Se conocen nuevos e interesantes detalles del Consejo habido anoche en la Presidencia, del que anticipó algunos en la nota oficial.

Se trataron las líneas generales del trabajo que el Gobierno presentará a las Cámaras cuando éstas reabren sus tares.

Para desarrollar el plan se considera una potencia que ya ha comenzado su labor.

El lunes y martes habrá también Consejos, en los que se discutirán las bases del referido plan, que ha de ser amplio, significando la verdadera reconstitución nacional.

Lo que dice el ministro de Hacienda.

El apoyo de los conservadores. El

Gobierno prolongará su vida

Madrid, 21.—(Urgente).

El señor González Basada ha hecho hoy a los periodistas interesantes declaraciones.

Dijo que mañana en el Consejo dará cuenta de las bases que han de presidir la redacción de los futuros presupuestos.

Los conservadores consideran como cosa sustancial que esos presupuestos estén aprobados el 31 del próximo Diciembre, y en tal caso, acuerdos como un sólo hombre, facilitarán la obra de reconstrucción nacional.

Reveló un punto importante que no consignaba la nota oficialista del último Consejo.

El señor Dato manifestó a sus compañeros que es tan grande la importancia del Gobierno en el exterior, que aseso fuera necesario e indispensable prolongar la vida del Gobierno hasta después del primero de Enero.

Añadió para ello poderosas razones que no dieron de sorprender a los ministros que no se hallaban iniciados en interioridades de la política exterior.

Esa afirmación del ministro de Hacienda es muy comentada, aunque son muchos los que la consideran bien lógica.

Las dificultades de índole internacional han de ser cada día mayores y de ahí la convicción de un Ministerio fuerte que solucione pronto escudos puedan presentarse en el porvenir.

NOTICIAS MILITARES

Destinos en Infantería

Madrid, 21.—(Urgente)

Se ha firmado la siguiente propuesta de destinos en el arma de Infantería:

CAPITANES.—Don Isidro Casanova, al regimiento del Infante; don Manuel Rodríguez Olio, al de Cerifolia; don Antonio Roche, al de Mejillas.

TENIENTES.—Don Rafael Guedaljars, al regimiento de Batallón; don Jesús Antoni, al de San Quintín; don Sebastián Muñiz, á la reserva, en Madrid; don Eugenio Mayor, al de Gravellinas; don Tesiforo Caqués, al de la Caja de Recauda de Valverde del Camino; don José Rodríguez, á la de Huesca.

ALFERESES.—Don Vicente Martín y don Sarafía Peña, al regimiento de Melilla; don Julio Fonsona, don Cándido Lugo y don José Martínez, al de San Fernando; don Manuel Ortega, al de Alcalá; don José Riso, al de Cerifolia; don Adolfo Martínez, al de Melilla.

BRIGADAS.—Don Claudio Cebrián, al batallón de Cazadores de Bartastre; don Manuel Hernández, al de Chichas.

SARCENTOS.—Don Francisco Juilo y don Hipólito Fernández, al regimiento de Andalucía; don Miguel Ruiz, al de Zamora; don José Pérez, al de Cazadores de Reus; don Vicentino Mato, al regimiento de Borbón; don Matías Bernini, al de San Quintín; don Anselmo Querol, al batallón de Cazadores de Las Navas.

Los destinos de África

Madrid, 21.—(Urgente)

Se ha dictado Real orden disponiendo que los jefes y oficiales de los distintos armas y cuerpos á quienes en concepto de forzados se designe á servir en África por segunda vez sean relevados cuando en sus respectivas escuelas haya otro ó otros no cumplidos en aquel territorio.

Las mujeres protestan

Madrid, 21.—(Urgente)

En el pueblo de Mallén (Zaragoza), resonaron las principales calles entrelazadas grupos de mujeres, protestando de la falta de pan, a causa de su envío á los pueblos próximos.

Algunas tabernas se cerraron, temerosas sus dueñas de que fueran saqueadas.

El alcalde salió al encuentro de las anotinadas, prometiéndoles prohibir la exportación de pan.

Estas promesas pusieron término á las protestas.

Jubilo en El Ferrol

Madrid, 21.—(Urgente)

La noticia de la designación del General Mirandá, jefe del Aposadero de El Ferrol, para la cartera de Marina, ha producido extraordinario júbilo en dicha población.

El general Mirandá ha sido felicitadísimo.

El Ayuntamiento le ha obsequiado con una serenata.

Otro tanto ha hecho la banda de infantas de Mirandá.

El señor Mirandá saldrá esta noche á Madrid para Madrid con objeto de possearse del ministerio.

Un pueblo amotinado

Un concejal excita á los revolucionarios

Madrid, 21.—(Urgente)

El Gobernador civil de Alicante, da cuenta de hechos ocurridos graves días atrás en el pueblo de Castellón, motivados por la carestía de las subsistencias.

Últimamente, los precios de los comestibles habían adquirido altas elevaciones que hacían imposible la vida, especialmente entre las clases populares.

Ayer mañana el vecindario se amotinó, pretendiendo saquear las tabernas y tiendas de comestibles.

Algunos inquietantes que trataron de oponerse, fueron agredidos por los amotinados.

Requerida la Guardia civil, ésta no pudo en los primeros momentos restablecer el orden.

Numerosos grupos de protestantes se dirigieron al Ayuntamiento, pidiendo á grandes gritos la adopción de medidas contra los excesos de los comerciantes.

El alcalde, desde el balcón, exhortó á las masas para que se retiraran, prometiendo atender sus deseos.

En este momento se presentó un comunicado de significación republicana, exhortando á las masas á continuar en su actitud levantista.

Por indicación de don Alfonso no se le ha tributado honores.

El público ovacionó á los Soberanos, aclamándoles con entusiasmo.

Después de grandes esfuerzos pudo ser sofocado el motín.

Se han practicado muchas detenciones.

Los ánimos continúan bastante excitados.

De Alicante se han enviado algunas parejas de la Guardia civil.

Sucesos en Santiago

La escasez de subsistencias. Exportación de bueyes. Los obreros la impiden

Madrid, 21.—(Urgente)

SANTIAGO.—Entre las clases populares de esta capital existe gran excitación á causa de la escasez y carestía de las subsistencias.

Ayer tarde los obreros enteráronse

de que por la madrugada saldrían sesenta bueyes para ser embarcados con destino al extranjero.

Los obreros en grupos numerosos llegaron á la estación, arrollando á los empleados que trataron de impedirles el acceso.

Los obreros abrieron los vagones, sacando los bueyes, que condujeron al matadero.

Cuando la guardia civil y la policía acudieron, ya las reses habían sido conducidas al matadero.

En los alrededores de la estación han establecido los obreros guardias para impedir que sean exportadas subsistencias.

No se han registrado incidentes.

Esta mañana se ha celebrado un mitin de protesta contra la subida de las subsistencias.

Después del mitin se organizó una gran manifestación que recorrió las calles pidiendo que sea prohibida la exportación.

Las autoridades han adoptado precauciones en previsión de que corran desórdenes.

Más sobre un accidente

Estado de don José Maura

Madrid, 21.—(Urgente)

BILBAO.—El hijo de don José Maura mejoró de las lesiones que sufrió en el accidente automovilista.

Los médicos aseguran que no hay peligro de que surjan complicaciones, confiándose en que el herido curará rápidamente.

Barcos de cemento

Construcción de buques

Madrid, 21.—(Urgente)

NUEVA YORK.—En un puerto al Nordeste de la costa del Pacífico se ha empezado la construcción de una gran factoría para buques de cemento.

Se sabe además, que en los astilleros del Japón se ha terminado la construcción de 9 buques mercantes contratados para los Estados Unidos.

Zeppelin derribado

Madrid, 21.—(Urgente)

PARÍS.—Noticias de Amsterdam dicen que un zeppelin fué derribado cerca de la frontera holandesa en dirección á Dithicum y en territorio alemán.

Dos automóviles ocupados por los ingenieros delegados de Obras Públicas chocaron, quedando uno de los coches destrozado y sufriendo el otro grandes desperfectos.

Los ocupantes de los vehículos fueron lanzados violentamente á bastante distancia.

Varias personas que se hallaban pró-

Objetos para regalos

Abanicos de todas clases

Viuda de Santa Cruz.—General Marina, 18.

1593-5

Depósito en todos los barrios

Aceite Baucuña

PURO DE OLIVA

COTIZACION DE MAÑANA:

Refinado 170 pts. litro.
Fino 165

SERVICIO A DOMICILIO

Calle de Chacel, número 7 726 a

El viaje del Rey

Entusiasta recibimiento

Madrid, 21.—(Urgente)

SAN SEBASTIÁN.—Ha llegado el tren especial conduciendo á Su Majestad el Rey.

En la estación fué recibido el Monarca por las Reinas doña Victoria y doña Cristina, acompañadas del Príncipe de Asturias y los Infantes, todas las autoridades civiles y militares e innumerables.

En todo el Sur del Marne, han sido asaltadas las líneas adversarias, librando horrores combates.

Los alemanes, energicamente batidos, han comenzado á repasar el Marne, retrocediendo hacia el Norte.

Los franceses han cogido un botín enorme.

La batalla prosigue victoriosa para las fuerzas aliadas.

Los periódicos publican extensas informaciones, elogiando el heroísmo de los soldados de la Entente.

Estos, prosiguen avanzando incesantemente, arrollando á los alemanes, que se defienden desesperadamente, sin conseguir contener el empuje.

En la región Suroeste de Reims, continúan los combates favorables para los alemanes.

Fuertes contingentes ingleses audicionaron en auxilio de los franco-alemanes, pero no obtuvieron ninguna ventaja.

En la región Suroeste de Reims, continúan los combates favorables para los alemanes.

Los aviadores han acentuado su actividad en todos los sectores.

Ayer se libraron varios combates sanguinosos, siendo derribados por los aviadores alemanes, veintitrés aviones enemigos y averiados otros varios.

Los aviadores han acentuado su actividad en todos los sectores.

Ayer se libraron varios combates sanguinosos, siendo derribados por los aviadores alemanes, veintitrés aviones enemigos y averiados otros varios.

Los aviadores han acentuado su actividad en todos los sectores.

Ayer se libraron varios combates sanguinosos, siendo derribados por los aviadores alemanes, veintitrés aviones enemigos y averiados otros varios.

Los aviadores han acentuado su actividad en todos los sectores.

Ayer se libraron varios combates sanguinosos, siendo derribados por los aviadores alemanes, veintitrés aviones enemigos y averiados otros varios.

